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   Utdragsbestyrkande: 
    

 

Organ Kommunfullmäktige  
   

Sammanträdesdag  12 februari 2024  
   

Tid Klockan 17:00-20:48  
   

Plats Sessionssalen  
   

Beslutande Se bifogade uppropslistor.  
   

Närvarande ej tjänst-
görande ersättare 

Temitope Hassan (S), Ove Andreassen (S), Tomas Henriksson (S) §§ 1-19, Nina 
Adler (S), Eeva Laine (S), Ishmail Kargbo (S), Cedric Fredmer (HP), Tina Varga 
Kjäll (HP), Anders Törnlund (V), Konrad Hyltén (V), Anna Bredin (M) §§ 1-14, 
Camilla Kjellström (M), Shadi Domat (L) §§ 12-27, Mikael Tångring (DP), 
Marcus Jillehed (DP) §§ 1-10, Gorges Barkho (KD), Malak Guirguis (KD) 

 
Utses att justera Henrik Juhlin (C) och Martina Nyman (L) 

   
Justeringens tid 19 februari 2024 Paragrafer  1-27  

   
Underskrifter   

 Matilda Vigedal  
 Sekreterare 

 

 

 Ann-Marie Högberg Göran Hallberg (S) 
 Ordförande §§ 1-11, 15-27 

 

Ordförande §§ 12-14 

 
 Henrik Juhlin (C) Martina Nyman (L) 
 Justerare 

 

Justerare 

 Protokollet har signerats digitalt: för underskrifter se protokollets sista sida. 
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BEVIS  
om justering av kommunfullmäktiges protokoll 
Justeringen har anslagits på kommunens anslagstavla 

 

Kommunfullmäktige har sammanträtt den 12 februari 2024 

Protokollet har justerats den  19 februari 2024 

Anslaget sattes upp den 20 februari 2024 

Anslaget tas ner den 13 mars 2024 

Den som vill överklaga ett beslut måste göra det senast den  12 mars 2024 

Den som vill läsa protokollet kan kontakta ksf.registrator@huddinge.se 

Protokollet finns också att läsa på kommunens webbplats  www.huddinge.se 
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12 februari 2024 
Ledamöter    
  

Ledamoten frånvarande under följande 
paragrafer 

Tjänstgörande ersättare för den 
frånvarande ledamoten 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   

2.  Rasmus Lenefors (S)   

3.  Kamile Ünver (S)   

4.  Emil Högberg (S)   

5.  Lena Berg (S)   

6.  Pran Malhotra (S)   

7.  Konstantinos Tsampazis (S)   

8.  Aza Cheragwandi (S)   

9.  Ann-Marie Högberg (S)   

10.  Alfred Guirguis (S)   

11.  Anneli Sjöberg (S)   

12.  Yossi Sigal (S)   

13.  Margareta Vikgren (S)   

14.  David Magnusson (S)    

15.  Khalida Marefat (S) Samtliga Marzieh Amiri (S) 

16.  Anders Ferbe (S)   

17.  Nicole Ilias (S) Samtliga Fredrik Fjällström (S) 

18.  Göran Hallberg (S)   

19.  Tomas Selin (C) Samtliga Didrik von Seth (C) 

20.  Annie Östlund (C)   

21.  Henrik Juhlin (C)   

22.  Angelica Bodén (C) Samtliga Victor Sund (C) 

23.  Anders Lönroth (MP)   

24.  Louise Rollins (MP)   

25.  Christian Stulen (HP)   

26.  Lars Björkman (HP)   

27.  Nujin Alacabek (V)   

28.  Leif Tjärnstig (V)   

29.  Malin Ahlgren (V)   

30.  Robert Forsman (V)   

31. Britt Björneke (V)   

32.  April Troberg (V)   
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33.  Daniel Dronjak (M)   

34.  Love Bergström (M)   

35.  Jelena Drenjanin (M) Samtliga Carina Tärnsby (M) 

36.  Erik Ottoson (M) Samtliga Patrik Rahm (M) 

37.  Hampus Holmgren (M)   

38.  Eva Paulsen Karlsson (M) §§ 15-27 Anna Bredin (M) 

39.  Diana Molinsky (M)   

40.  Mats Österholm (M)   

41.  Jennifer Hopper Lind (M)   

42.  Linda von Fircks (M)   

43.  Gunilla Helmerson (M)   

44.  Kennet Bergh (M)   

45.  Cecilia Sundberg (M)   

46.  Christopher Smith (L) §§ 1-11 Shadi Domat (L) 

47.  Bo Källström (L)   

48.  Martina Nyman (L)   

49.  Cecilia Nordin (DP)   

50.  Ingalill Söderberg (DP) §§ 11-27 Marcus Jillehed 

51.  Patrik Willingstam (DP)   

52.  Karl Henriksson (KD)   

53.  Anneli Johansson (KD)   

54.  Mats Arkhem (SD)   

55.  Alexandra Ghialamas (SD) §§ 1-14 Roger Urbanski (SD) 

56.  Martin Nigals (SD)   

57.  Arnold Boström (SD) Samtliga Malena Karanovic (SD) 

58.  Sven Pernils (SD)   

59.  Felix Byström (SD)   

60.  Linus From (SD)   

61. Ulf Thalin (SD) Samtliga Rickard Berglund (SD) §§ 1-14 
Roger Urbanski §§ 15-27 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 1   
    
    

 
 
 

Anmälan av ny ledamot och ersättare i kommunfullmäktige  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några nya ledamöter 
eller ersättare i kommunfullmäktige att anmäla. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 2   
    
    
 

 
 

Beslut rörande inlämnade frågor  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Frågan ställd av Felix Byström (SD) till samhällsbyggnadsutskottets ordförande 
Emil Högberg (S) om en ny pendeltågsuppgång i Huddinge C får ställas. 

2. Frågan ställd av Felix Byström (SD) till förskolenämndens ordförande Louise 
Rollins (MP) om avvecklingen av förskolan Gräshoppan får ställas. 

3. Frågan ställd av Karl Henriksson (KD) till kultur- och fritidsnämndens ordförande 
Eeva Laine (S) om baskethall får ställas. 

 
Sammanfattning 
Följande frågor har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 12 februari 
2024: 
1. Fråga ställd av Felix Byström (SD) till samhällsbyggnadsutskottets ordförande 
Emil Högberg (S) om en ny pendeltågsuppgång i Huddinge C 

2. Fråga ställd av Felix Byström (SD) till förskolenämndens ordförande Louise 
Rollins (MP) om avvecklingen av förskolan Gräshoppan 

3. Fråga ställd av Karl Henriksson (KD) till kultur- och fritidsnämndens ordförande 
Eeva Laine (S) om baskethall 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 3   
    
    
 

 
 

Svar på nya frågor  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Frågan ställd av Felix Byström (SD) till samhällsbyggnadsutskottets ordförande 
Emil Högberg (S) om en ny pendeltågsuppgång i Huddinge C anses besvarad. 

2. Frågan ställd av Felix Byström (SD) till förskolenämndens ordförande Louise 
Rollins (MP) om avvecklingen av förskolan Gräshoppan anses besvarad. 

3. Frågan ställd av Karl Henriksson (KD) till kultur- och fritidsnämndens ordförande 
Eeva Laine (S) om baskethall anses besvarad. 

 
Sammanfattning 
De inlämnade frågorna hanteras i följande ordning: 
1. Fråga ställd av Felix Byström (SD) till samhällsbyggnadsutskottets ordförande 
Emil Högberg (S) om en ny pendeltågsuppgång i Huddinge C 

2. Fråga ställd av Felix Byström (SD) till förskolenämndens ordförande Louise 
Rollins (MP) om avvecklingen av förskolan Gräshoppan 

3. Fråga ställd av Karl Henriksson (KD) till kultur- och fritidsnämndens ordförande 
Eeva Laine (S) om baskethall 
 
Frågorna och dess svar biläggs protokollet. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Emil Högberg (S), Felix Byström (SD), Louise Rollins (MP), Eeva Laine (S) och 
Karl Henriksson (KD) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
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Datum: 2024-02-12 

FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Fråga ställd till samhällsbyggnadsutskottets ordförande 
Emil Högberg (S) om en ny pendeltågsuppgång i Huddinge 
C 

Pendeltågstationen i Huddinge C har en hög belastning under 
rusningstrafiken, situationen kommer att bli än mer ansträngd under de 
kommande åren. Centrala Huddinge är ett växande område, både på kort- 
och lång sikt. Enligt utvecklingplanen från 2021 förväntas det byggas 3 500 
nya bostäder till 2030, med andra ord förväntas antalet invånare öka kraftigt. 
Detsamma gäller antalet arbetstillfällen, både genom tillkommande 
arbetstillfällen inom skola, förskola, vård och handel, samt genom det nya 
kommunhuset. 

Ur utvecklingsplanen framgår att kommunen tillsammans med regionen och 
Trafikverket behöver öka kapaciteten till pendeltågsplattformarna. 
Markanvändningskartan för 2050 innehåller en ny pendeltågsuppgång, de 
flesta förväntar sig nog att den är på plats tidigare. 

Utvecklingsplanen innehåller ett medskick till fortsatt planering: att 
utveckla Huddinge station med ny pendeltågsuppgång med en mer effektiv 
bussterminal, cykelparkering samt effektivare anslutningar/körvägar till 
bytespunkten. Med tanke på att utvecklingsplanen har ett par år på nacken 
borde detta arbete ha kommit relativt långt. 

 

Fråga 
När kan Huddinges invånare förvänta sig att en ny pendeltågsuppgång på 
Huddinge station kan vara i drift? 

 

 

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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Datum: 2024-02-12 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Ärende 3, Fråga ställd av Felix Byström (SD) till 
samhällsbyggnadsutskottets ordförande Emil Högberg (S) 
om en ny pendeltågsuppgång i Huddinge C 

Felix Byström (SD) har ställt en fråga om när Huddinges invånare kan 
förvänta sig att en ny pendeltågsuppgång på Huddinge station kan vara i 
drift. 

Bakgrunden till frågan är att frågeställaren har läst kommunens 
utvecklingsplan för centrala Huddinge från 2021 där kommunen beskriver 
en möjlig utveckling av kommundelarna Sjödalen och Fullersta fram till 
2050 eller ännu längre. I planen nämns att en ny stationsuppgång i södra 
änden av plattformen skulle kunna förbättra tillgängligheten från 
busstationen, från centrum och från det regionala cykelstråket samt från 
Storängen, Solgård och Fullersta. Så är det förstås och den här idén tycker 
jag är väl värd att arbeta för – men för att vara realistisk så ligger ett 
genomförande en bit fram i tiden. Jag tycker också att utvecklingsplanen är 
tydlig med att tidshorisonten inte är sådan att en ny pendeltågsuppgång – 
som ju är en fråga i första hand för regionen – ligger alldeles runt hörnet.  

Men, det finns mycket vi kan göra för att förbättra den stationsnära miljön i 
avvaktan på en ny pendeltågsuppgång. Ja, det är till och med viktigt att vi 
arbetar snabbare än så för att öka tryggheten och funktionaliteten runt 
Huddinge station. 

För om vi ska vara ärliga så Huddinges stationsnära område i ganska dåligt 
skick. Det finns behov av att se över och förbättra allt från 
markbeläggningar, planteringsytor och belysning. Ett exempel är 
cykelparkeringar som har tillkommit vid olika tidpunkter under lång tid i 
olika utföranden. Miljön upplevs därför ganska stökig och inte 
sammanhållen. En väl gestaltad sammanhållen stadsmiljö skulle innebära en 
stor förbättring. Därför arbetar kommunen sedan två år med ett projekt för 
att förbättra miljön kring stationen. I det arbetet ingår också samverkan med 
Region Stockholm som handlar om förbättrade förutsättningar för 
busstrafiken, bussterminalens utformning, busshållplatserna på 
Kommunalvägen och tunneln under spåren. Jag ser mycket fram emot att få 
ta del av det arbetet i närtid. 

Emil Högberg (S) 
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Datum: 2024-02-12 

FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Fråga ställd till förskolenämndens ordförande Louise 
Rollins (MP) om avvecklingen av förskolan Gräshoppan 

Som en blixt från klar himmel kom förslaget till beslut, som i och för sig var 
väntat till följd av Mittenstyrets budget. Förskolan Gräshoppan ska 
avvecklas. 

Politik handlar om att prioritera. Sverigedemokraterna prioriterar förskolan 
för att se till att vi kan ha kvar lokaler, minska barngrupperna och 
säkerställa att vi i framtiden inte står med tomma lokaler. Andra partier 
prioriterar andra saker. 

Tjänsteutlåtandet med förslaget om avveckling var klart den 13 januari, men 
det var först i slutet av månaden som föräldrarna till barnen på förskolan 
fick information om att förskolan skulle avvecklas och att de hade en vecka 
på sig att anmäla barnen till en ny förskola. Detta trots att det formella 
beslutet ännu inte har fattats. 

Det finns många frågor som är obesvarade inför beslutet. Exempelvis varför 
det sker nu när hyresavtalet sträcker sig till sommaren 2025, vad som 
kommer att hända med lokalerna efter att förskolan avvecklats och hur vi 
säkerställer att det finns tillräckligt med förskoleplatser i framtiden. Frågor 
som borde diskuteras i god tid innan beslutet, men som vi säkert får 
anledning att prata om framgent. 

En fråga som däremot definitivt bör ställas i detta skede är om det är rimligt 
att kommunens verksamheter ska agera som om ett beslut är fattat, innan 
beslutet är fattat. 

Föräldrar får veta att ett beslut kommer att fattas och att de innan beslutet är 
fattat måste anmäla sina barn till en ny skola. Det ger sken av att nämnden 
saknar faktisk beslutanderätt i frågan, vilket riskerar att underminera den 
lokala demokratin. Vidare är det knappast positivt för Huddinge som 
förskolekommun att föräldrar riskerar att när som helst få ett besked om att 
deras förskola kommuner att läggas ner. 

Fråga 
Anser Mittenstyret att det är rimligt att föräldrar med kort varsel får veta att 
förskolan kommer att avvecklas, och att de behöver agera innan ett formellt 
beslut om avveckling har fattats av nämnden? 

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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Datum: 2024-02-12 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Ärende 3, Fråga ställd av Felix Byström (SD) till 
förskolenämndens ordförande Louise Rollins (MP) om 
avvecklingen av förskolan Gräshoppan 

Förskolan Gräshoppans byggnad har svåråtgärdade miljöproblem. Trots 
underhållsåtgärder finns problem med lukt och fukt samt för hög 
energiförbrukning. Eftersom Gräshoppan endast har hälften av sina 
förskoleplatser fyllda och det inom en kilometer finns sex andra förskolor 
(fyra kommunala och två fristående) och Snättringe i maj när det går som 
flest barn på förskolorna har över hundra lediga förskoleplatser, är det dags 
att förskolan Gräshoppan avvecklas i sommar. Alla 36 barn som efter 
sommaren behöver byta förskola kommer kunna erbjudas plats på den 
förskola de valt. 

Information om att en förskola föreslås avvecklas behöver gå ut till 
vårdnadshavare samtidigt som handlingarna inför nämndsammanträdet 
publiceras, eftersom alla berörda bör informeras samtidigt. När 
vårdnadshavare väl fått den informationen går det till så att de får välja 
vilken förskola barnen ska byta till så snart som möjligt för att minska oron. 
Ett tidigt besked gör att garantiplatser kan erbjudas innan kön till augusti 
hanteras. Men det är fortfarande så att förskolenämnden beslutar om 
avvecklingen på onsdag 14 februari, och förslaget är att sista 
verksamhetsdag blir 31 juli. Skulle Gräshoppan inte avvecklas behåller 
barnen sina platser. Så beskedet ges i god tid så förändringen hinner 
förberedas och lösa sig på bästa sätt för alla inblandade. Alla barn får plats 
på annan förskola och pedagogisk personal erbjuds omplacering i samma 
förskoleområde. 

Louise Rollins (MP) 



 

 

 
 

Datum: 2024-02-12 

 
ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

1 (1) 

 

 
Enkel fråga om baskethall till kultur- och fritidsnämndens 
ordförande Eeva Laine (S) 

Basketboll är en av de populäraste sporterna i kommunen och vår kommun 

har också glädjen att i Huddinge Basket ha ett framgångsrikt elitlag både på 

herr- och damsidan. Tyvärr har de idrottsliga framgångarna hämmats av att 

basketbollförbundet satt upp en lång rad krav på hallarna för att man ska få 

genomföra matcher i dem. På Svenska Basketbollförbundets hemsida slås 

fast att en boll och en korg är det enda som behövs, men riktigt så ser det 

inte ut i verkligheten. Idag är det i Huddinge kommun vad jag förstår bara 

Edbohallen i Trångsund som lever upp till kraven - och inte heller den 

hallen lever upp till kraven vad gäller till exempel antal åskådarplatser för 

matcher i de högsta tävlingsdivisionerna. 

Nu har vi nåtts av artiklar i media om att det nylagda golvet i den enda 

godkända hallen, Edbohallen, krackelerat och att klubben är orolig över om 

man kommer att kunna genomföra sin verksamhet. Det vore förstås väldigt 

olyckligt för inte minst alla barn och ungdomar som spelar basket i vår 

kommun om Huddinge Basket inte skulle kunna använda Edbohallen som 

tänkt. Min fråga är därför: 

Kan ansvarigt kommunalråd garantera att Huddinge Basket kommer att 

kunna fortsätta bedriva sin verksamhet i kommunen trots de problem som 

uppstått i Edbohallen? 

 

 

Karl Henriksson (KD) 
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Datum: 2024-02-12 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Ärende 3, Fråga ställd av Karl Henriksson (KD) till kultur- 
och fritidsnämndens ordförande Eeva Laine (S) om 
baskethall  

I somras byttes golvet i Edbohallen, men tyvärr visade det sig rätt snabbt att 
kvalitén inte var vad vi hade väntat oss. I dialog med Huddinge Basket har 
man nu kommit fram att ett nytt golv läggs i Edbohallen under sommaren då 
alla seriespelen är klara. Samtidigt driver HUSF ett rättsligt projekt mot den 
tidigare entreprenören. 

I dialog med Huddinge Basket har kultur och fritidsförvaltningen också tagit 
fram en lista på andra åtgärder i Edbohallen och Huddinge Basket har 
tilldelats en egen kontaktperson inom förvaltningen för att säkra dialogen. 

Behovet av en baskethall kommer att tas med i lokalbehovsplanen för kultur 
och fritid som beslutas i nämnden i mars. 

Jag hoppas att dessa åtgärder visar Huddinge Basket att Mittenstyret arbetar 
för att fortsatt ge bra förutsättningar till basketen i Huddinge. 

Eeva Laine (S) 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 4   
    
    
 

 
 

Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen från Bo Källström (L) ställd till Huddinges funktionshinderråds 
ordförande Christian Stulen (HP) om Huddinge taltidning får ställas. 

2. Interpellationen från Felix Byström (SD) ställd till kommunalråd Tomas Selin (C) 
om Migrationsverkets projekt om återvandring får ställas men föreslås bordläggas. 

3. Interpellationen från Felix Byström (SD) ställd till kommunstyrelsens 
samhällsbyggnadsutskotts ordförande Emil Högberg (S) om vägutbyggnad i Vidja får 
ställas. 

 
Sammanfattning 
Följande interpellationer har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 12 
februari 2024: 
1. Interpellation från Bo Källström (L) ställd till Huddinges funktionshinderråds 
ordförande Christian Stulen (HP) om Huddinge taltidning 

2. Interpellation från Felix Byström (SD) ställd till kommunalråd Tomas Selin (C) om 
Migrationsverkets projekt om återvandring 

3. Interpellation från Felix Byström (SD) ställd till kommunstyrelsens 
samhällsbyggnadsutskotts ordförande Emil Högberg (S) om vägutbyggnad i Vidja 
 
 

 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
  9 (46) 

 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 

 
 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 5   
    
Diarienummer KS-2023/2657.110    
 

 
 

Interpellation ställd till Huddinges funktionshinderråds 
ordförande Christian Stulen (HP) gällande Huddinge 
taltidning  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellationen från Bo Källström (L) ställd till Huddinges funktionshinderråds 
ordförande Christian Stulen (HP) om Huddinge taltidning anses besvarad. 

 
Sammanfattning 
Christian Stulen (HP) redogör för sitt svar på interpellationen. 
 
Interpellationen och dess svar biläggs protokollet. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Christian Stulen (HP), Bo Källström (L), Karl Henriksson (KD) och Carl-Otto 
Engberg (L) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
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Datum: 2023-12-11 

INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

Interpellation ställd till ordförande i Huddinges 
funktionshinderråd Christian Stulen (HP) gällande 
Huddinge taltidning 

Huddinge taltidning vänder sig sedan många år tillbaka till de medborgare i 
kommunen som vill få nyheter och information om Huddinge upplästa. 
Bland de som tar del av Huddinge taltidning finns synsvaga personer, men 
också de som föredrar upplästa nyheter och reportage. Tidningen innehåller 
bland annat artiklar ur lokaltidningen Mitt i Huddinge samt information från 
SRF:s lokalavdelning i Huddinge och SRF på länsnivå. 

På Huddinge kommuns hemsida framkommer att tidningen kommer ut cirka 
40 veckor per år. Liberalerna i Huddinge har dock nåtts av information om 
att tidningen efter sommaren enbart ges ut varannan vecka jämfört med 
varje vecka tidigare. 

Taltidningen går att ta del av i flera olika format och kanaler och fyller en 
mycket viktig funktion för denna grupp då målsättningen bör vara att 
samhällsinformation och nyheter ska förmedlas till medborgarna på ett så 
jämlikt sätt som möjligt. Att ta del av nyheter och annan information med 
14 dagars ledtid framstår som väldigt lång tid i dagens samhälle med korta 
nyhetscykler. 

Med anledning av ovanstående vill vi fråga ordförande i Huddinges 
funktionshinderråd Christan Stulen (HP) 

Har en förändring gjorts avseende hur ofta Huddinge taltidning kommer ut? 

Om ja, hur ser du på att förutsättningarna försämrats för synsvaga personer i 
Huddinge att ta del av viktig samhällsinformation och nyheter? 

Bo Källström (L) 
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Datum: 2024-02-12 
Diarienummer: KS-2023/2657.110 
 

SVAR PÅ INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

  

Ärende 5: Interpellation ställd till Huddinges 
funktionshinderråds ordförande Christian Stulen (HP) 
gällande Huddinge taltidning 

Först och främst vill jag börja med att tacka dig Bo Källström för denna 
interpellation och er önskan att säkerställa en inkluderande tillgång till viktig 
samhällsinformation i Huddinge, särskilt för de med läsnedsättningar. För er som 
inte vet så är Huddinge Taltidning en tjänst som kommunen står för där viktig 
samhällsinformation spelas in och skickas ut på CD skiva eller en app till 
prenumeranter samt att den läggs ut på huddingetaltidning.se. Detta för att se till 
att de som inte kan eller har svårt för att ta del av kommunens information via skrift 
ska ha samma möjlighet att veta vad som händer. Senaste informationen jag har 
fått är att 25st personer prenumerera på CD skivorna och 24st via appen.  
   
Bo frågar om en förändring har skett kring distribueringen och det har det. Tidigare 
år har man givit ut taltidningen ett 40-tal gånger om åren, varje vecka men med 
sommaruppehåll. Sedan höstas har man gått över till att ge ut tidningen varannan 
vecka och då även under sommaren. Detta är ett test som kommer pågå under ett 
års tid som sedan ska utvärderas. Vi i Mittenstyret är måna om de 
förutsättningarna Huddingeborna har att delta i samhället och vi har också stor 
respekt för skattemedlen som finansierar all vår verksamhet. Syftet med testet är 
att hitta en bra balans mellan med hur ofta samhällsinformationen ska skickas ut 
och kostnaden för den.  
   
När jag har pratat med synskadades riksförbunds representanter så är det inte 
ändringen på frekvensen som de har utryckt missnöje över utan det är den andra 
förändringen som skedde i höstas, att kommunen slutade med att inkludera vissa 
Mitti Huddinge artiklar. Detta har man gjort för att det inte är kommunens ansvar att 
distribuera Mittis artiklar. Kommunen har ansvar att kommunicera ut samhällsviktig 
information till alla sina invånare och det görs idag bland annat via Taltidningen.  
   
Dessa förändringar kommer utvärderas i år och de upphandlingar vi har tillåter stor 
möjlighet till både frekvens av utskick samt innehåll. Upplever vi att nästa vecka 
behöver ha ett extra utskick eller efter utvärderingen att vi vill gå tillbaka till utskick 
varje vecka så går det. Sen rörande mer akut information går detta ut via andra 
kanaler, t.ex. P4 Radio. Kommunen jobbar på många fronter för att öka 
tillgängligheten till information, allt ifrån en väg in via servicecenter till en tydligare 
och mer tillgänglig hemsida. Taltidningen kommer marknadsföras framöver för att 
nå ut till fler och jag ser Taltidningen som ett av många verktyg vi har för att vara 
ett än mer inkluderande samhälle för både de med synsvårigheter men också de 
som har det svårt för det digitala.  
   
För Mittenstyret  
Christian Stulen (HP)  
Kommunalråd med ansvar för funktionshinderfrågor  
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 6   
    
Diarienummer KS-2024/157.110    
 

 
 

Interpellation ställd till kommunalråd Tomas Selin (C) om 
Migrationsverkets projekt om återvandring  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellationen från Felix Byström (SD) ställd till kommunalråd Tomas Selin (C) om 
Migrationsverkets projekt om återvandring bordläggs. 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Ann-Marie Högberg (S) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Ann-Marie Högberg (S) yrkar att interpellationen bordläggs. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 7   
    
Diarienummer KS-2024/156.110    
 

 
 

Interpellation ställd till kommunstyrelsens 
samhällsbyggnadsutskotts ordförande Emil Högberg (S) om 
vägutbyggnad i Vidja  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellationen från Felix Byström (SD) ställd till kommunstyrelsens 
samhällsbyggnadsutskotts ordförande Emil Högberg (S) om vägutbyggnad i Vidja 
anses besvarad. 

 
Sammanfattning 
Emil Högberg (S) redogör för sitt svar på interpellationen. 
 
Interpellationen och dess svar biläggs protokollet. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Felix Byström (SD), Love Bergström (M), Emil Högberg (S) och Gunilla Helmerson 
(M) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
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Datum: 2024-02-12 

INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

Interpellation ställd till Emil Högberg (S) om vägutbyggnad 
i Vidja 

Omvandlingen av fritidsområdet till peramentboende i Vidja går framåt. 
Utöver utbyggnad av bland annat fiber och tele, elledningar, vatten- och 
avloppssystemet sker en upprustning av gatorna för att öka trafiksäkerheten 
och öka kapaciteten. 

Även om Vidja har en fin placering invid Orlången och nära till skog och 
mark är det geografiska läget något utmanande för den som vill resa väster- 
eller österut. För boende som vill ta sig till Huddinge centrum gäller en 
timmes resa i kollektivtrafiken, för boende som vill ta sig till östra Huddinge 
eller Haninge är det 40–45 minuter som gäller. Detta förutsatt att man bor 
nära busshållsplatsen. Man kan förstås välja att ta bilen i stället, då blir 
tidspannet försvarligt. 

Vidja ligger däremot bra till för en förbindelse söderut. Från Vidjavägens 
slut är det en kilometers avstånd för att ansluta till väg 259, och med den 
planerade utbyggnaden av Tvärförbindelse Södertörn skulle en anslutning 
kunna skapa attraktiva resvägar för kollektivtrafik och kortare körsträckor 
för bilar. 

Några planer för en sådan utbyggnad finns dock inte för stunden, i stället 
kommer en gång- och cykelväg på sträckan eventuellt utredas längre fram. 
Detta för att inte uppmuntra till bilåkande. Att skapa hinder, som påverkar 
både bil och kollektivtrafik, är rent ut sagt dumt. Även med en GC-väg 
kommer tidsvinsten försvinna, och få kan anse det vara positivt att låta bilar 
köra 50 procent längre för att ta sig till en plats. 

Det som skulle kunna tala emot att bygga ut vägnätet för anslutning söderut 
är att boende i Vidja inte vill det, vilket är något man i så fall bör respektera. 
Men någon undersökning bland de boende har inte genomförts. 

 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor: 

1. Hur ser Mittenstyret på att skapa en väganslutning söderut i Vidja 
för bil- och kollektivtrafik? 

2. Har Mittenstyret planer på att fråga boende i Vidja hur de ser på en 
eventuell väganslutning söderut. 

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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Datum: 2024-02-12 

SVAR PÅ INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

  

Ärende 7 Svar på interpellation ställd av Felix Byström (SD) 
till samhällsbyggnadsutskottets ordförande Emil Högberg 
(S) om vägutbyggnad i Vidja 

Inledningsvis vill jag tacka för interpellationen som handlar om ett viktigt 

ämne - Vidjabornas möjlighet till bra kommunikationer. Frågorna handlar om 

hur Mittenstyret ser på behovet av en ytterligare tillfartsväg till Vidja.  

Hur ser Mittenstyret på att skapa en väganslutning söderut i Vidja för 

bil- och kollektivtrafik? 

Just nu pågår utredningar om hur Vidjavägens funktionalitet ska förbättras 

vilket, kommer att bli ett både kostsamt och omfattande arbete. Det är viktigt 

för att Vidjaborna ska få rimliga kommunikationer. Vår bedömning i 

dagsläget är att det inte vore försvarbart med hänsyn tagen till behovet och 

den höga kostnaden att börja planeringen för en till väganslutning till 

området. Om behoven förändras i framtiden får förstås en ny bedömning 

göras. I ett sådant läge får det bedömas hur stor risken skulle vara för störande 

genomfartstrafik.  

Har Mittenstyret planer på att fråga boende i Vidja hur de ser på en 

eventuell väganslutning söderut? 

Mot bakgrund av svaret på den första frågan ser vi inte att det är aktuellt i 

nuläget. 

För Mittenstyret,  

Emil Högberg (S) 

Kommunalråd med ansvar för samhällsbyggnadsfrågor och trafik 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 8   
    
Diarienummer KS-2024/39.912    
 

 
 

Information från kommunrevisionen  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige noterar informationen från kommunrevisionen till protokollet. 

 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige redovisas följande information: 
- Granskning och missiv avseende inköp och ramavtalstrohet 

- Granskning och missiv avseende kommunens effektiviseringsarbete 

- Granskning och missiv avseende verkställighet av kommunfullmäktiges beslut 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Martina Nyman (L) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 9   
    
Diarienummer KS-2024/11.915    
 

 
 

Statistikrapporter från socialnämnden och vård- och 
omsorgsnämnden enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen 
(2001:453)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige noterar statistikrapporten från vård- och omsorgsnämnden till 
protokollet. 

 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige redovisas följande statistikrapport: 
- Vård- och omsorgsnämndens rapport till kommunfullmäktige angående ej 
verkställda beslut tredje kvartalet 2023 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 10   
    
Diarienummer KS-2022/2203.114    
 

 
 

Beslut om upphävande av delar av berörda naturreservat 
enligt vägplan för Tvärförbindelse Södertörn samt att utvidga 
Orlångens naturreservat som kompensationsåtgärd  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. a. Med stöd av 7 kap. 7 § miljöbalken beslutar Huddinge kommun att upphäva 
delar av Gömmarens naturreservat. Ny gräns framgår av beslutskarta (bilaga 3.1a). 
Beslutet rör fastigheterna Masmo 1:4, Masmo 1:5, Kolartorp 1:36 och Masmo 1:7. 
Upphävda delar framgår i bilaga 3.1b. Huddinge kommuns föreskrifter för de 
områden av Gömmarens naturreservat som upphävs ska upphöra att gälla tre veckor 
efter den dag då författningen publicerades i kommunens författningssamling. 

Beslutet i punkt a gäller under förutsättning att vägplan för Tvärförbindelse Södertörn 
vinner laga kraft (TRV 2021/148741, 2022-11-07). 

2. a. Med stöd av 7 kap. 7 § miljöbalken beslutar Huddinge kommun att upphäva 
delar av Flemingsbergsskogens naturreservat. Ny gräns framgår av beslutskarta 
(bilaga 4.1a). Beslutet rör fastigheterna Gladö 1:3, Visättra 1:1, Visättra 1:5 och 
Visättra 1:9. Upphävda delar framgår i bilaga 4.1b. Huddinge kommuns föreskrifter 
för de områden av Flemingsbergsskogens naturreservat som upphävs ska upphöra att 
gälla tre veckor efter den dag då författningen publicerades i kommunens 
författningssamling. 

Beslutet i punkt a gäller under förutsättning att vägplan för Tvärförbindelse Södertörn 
vinner laga kraft (TRV 2021/148741, 2022-11-07). 

3. a. Med stöd av 7 kap. 7 § miljöbalken beslutar Huddinge kommun att upphäva 
delar av Orlångens naturreservat. Ny gräns framgår av beslutskartorna (bilaga 5.1a, 
5.1b, 5.1c). Beslutet rör fastigheterna Gladö 1:3, Björksättra 1:2 och Lissma 4:53. 
Upphävda delar framgår i bilaga 5.1d. Huddinge kommuns föreskrifter för de 
områden av Orlångens naturreservat som upphävs ska upphöra att gälla tre veckor 
efter den dag då författningen publicerades på kommunens författningssamling. 

Beslutet i punkt a gäller under förutsättning att vägplan för Tvärförbindelse Södertörn 
vinner laga kraft (TRV 2021/148741, 2022-11-07). 

b. Med stöd av 7 kap. 4 § miljöbalken beslutar Huddinge kommun att utvidga 
Orlångens naturreservat med områdena Sörskogen (del av Solgård 2:1) och 
Smedstorp (del av Björksättra 1:2) enligt beslutskarta 5.1a. Utvidgningen framgår i 
bilaga 5.1g. Syftet med reservatet ska gälla enligt tidigare beslut. 

Med stöd av 7 kap. 5, 6 och 30 §§ miljöbalken samt 22 § förordningen (1998:1252) 
om områdesskydd enligt miljöbalken m.m. beslutar Huddinge kommun att det inom 
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de områden som utvidgningen omfattar ska gälla samma skäl för beslut och samma 
föreskrifter, inklusive undantag från föreskrifter, som i hittillsvarande Orlångens 
naturreservat (bilaga 5.2), beslutat den 13 september 2010 (Dnr. KS.2010/541.826)( 
HKF 4520). De tillkommande områdena ska tillhöra skötselzonerna A, B respektive 
C enligt vad som framgår av beslutskartan (bilaga 5.1). Dessa skötselzoner utgör 
föreskriftsområdena kopplade till föreskrifterna A1-A5. 

Föreskrifterna för de tillkommande områdena träder i kraft tre veckor efter den dag då 
författningen publicerades i kommunens författningssamling. 

Beslutet i punkt b gäller under förutsättning att vägplan för Tvärförbindelse Södertörn 
vinner laga kraft (TRV 2021/148741, 2022-11-07). 

c. Med stöd av 3 § förordningen om områdesskydd enligt miljöbalken m.m. beslutar 
Huddinge kommun att fastställd skötselplan från den 13 september 2010 (bilaga 5.2) 
ska gälla även inom de tillkommande områdena. I enlighet med 2 § förordningen om 
områdesskydd enligt miljöbalken m.m. är Huddinge kommun förvaltare för 
naturreservatet. 

4. a. Med stöd av 7 kap. 7 § miljöbalken beslutar Huddinge kommun att upphäva del 
av Björksättrahalvöns naturreservat. Ny gräns framgår av beslutskarta (bilaga 6.1a). 
Beslutet rör fastigheten Björksättra 1:2. Upphävd del framgår i bilaga 6.1b. Huddinge 
kommuns föreskrifter för de områden av Björksättrahalvöns naturreservat som 
upphävs ska upphöra att gälla tre veckor efter den dag då författningen publicerades i 
kommunens författningssamling. 

Beslutet i punkt a gäller under förutsättning att vägplan för Tvärförbindelse Södertörn 
vinner laga kraft (TRV 2021/148741, 2022-11-07). 

5. a. Med stöd av 7 kap. 7 § miljöbalken beslutar Huddinge kommun att upphäva 
delar av Lissmadalens naturreservat. Ny gräns framgår av beslutskarta (bilaga 7.1a). 
Beslutet rör fastigheten Lissma 4:2, Lissma 4:150, Lissma 4:98 och Lissma 4:245. 
Upphävda delar framgår i bilaga 7.1b. Huddinge kommuns föreskrifter för de 
områden av Lissmadalens naturreservat som upphävs ska upphöra att gälla tre veckor 
efter den dag då författningen publicerades i kommunens författningssamling. 

Beslutet i punkt a gäller under förutsättning att vägplan för Tvärförbindelse Södertörn 
vinner laga kraft (TRV 2021/148741, 2022-11-07). 

6. a. Med stöd av 7 kap. 7 § miljöbalken beslutar Huddinge kommun att upphäva del 
av Paradiset naturreservat. Ny gräns framgår av beslutskarta (bilaga 8.1a). Beslutet 
rör fastigheten Lissma 4:98. Upphävd del framgår i bilaga 8.1b. Huddinge kommuns 
föreskrifter för de områden av Paradiset naturreservat som upphävs ska upphöra att 
gälla tre veckor efter den dag då författningen publicerades i kommunens 
författningssamling. 

Beslutet i punkt a gäller under förutsättning att vägplan för Tvärförbindelse Södertörn 
vinner laga kraft (TRV 2021/148741, 2022-11-07). 
 
Sammanfattning 
Projekt Tvärförbindelse Södertörn medför att vägområdet utökas samt att trafikplatser 
och andra anslutningar till vägen anläggs. Detta innebär att befintliga naturreservat 
behöver upphävas i de delar där vägområdet utökas. 
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Den 16 maj 2022, §9, beslutade kommunfullmäktige i Huddinge kommun om 
genomförandeavtal för väg 259 Tvärförbindelse Södertörn. Vidare beslutade 
kommunfullmäktige att ge dåvarande klimat- och stadsmiljönämnden i uppdrag att ta 
fram underlag för upphävande av delar av berörda naturreservat enligt vägplan för 
Tvärförbindelse Södertörn samt att utvidga Orlångens naturreservat som 
kompensationsåtgärd enligt avtal om kompensationsåtgärder. Natur- och 
stadsmiljönämnden har den 14 december 2023 (§13) begärt att kommunfullmäktige 
fattar erforderliga beslut. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning instämmer med natur- och stadsmiljönämndens 
sammanvägda bedömning att byggandet av Tvärförbindelse Södertörn kan utgöra 
synnerliga skäl för upphävande av de delar av naturreservaten som påverkas av det 
utökade vägområdet samt att med de avtalade kompensationsåtgärderna har intrånget 
i naturvårdsintresset kompenserats i skälig utsträckning. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Anders Lönroth (MP), Nujin Alacabek (V), Leif Tjärnstig (V), Henrik Juhlin (C), 
Malin Ahlgren (V), Emil Högberg (S), Love Bergström (M) och Mats Österholm (M) 
yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Anders Lönroth (MP), Nujin Alacabek (V), Leif Tjärnstig (V) och Malin Ahlgren (V) 
yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag till beslut, förutom punkterna 3 b och c 
som rör utvidgningen av Orlångens naturreservat. 
 
Henrik Juhlin (C), Emil Högberg (S) och Mats Österholm (M) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Anders Lönroths (MP) 
med fleras yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Omröstning begärs och följande röstordning fastställs: 
Den som vill att bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut röstar ja. Den som vill 
bifalla Anders Lönroths (MP) med fleras yrkande röstar nej. 
 
53 röstar ja och 8 röstar nej. Hur var och en har röstat framgår av bilagd 
omröstningslista. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Nujin Alacabek (V), Leif Tjärnstig (V), Malin Ahlgren (V), Robert Forsman (V), 
Britt Björneke (V), April Troberg (V), Anders Lönroth (MP) och Louise Rollins 
(MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för Anders Lönroths (MP) med fleras 
yrkande. 
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Länsstyrelsen 
Trafikverket 



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2024-02-12 
Diarienummer: KS-2022/2203.114 

FÖRSLAG 
Kommunfullmäktige 

Ärende 10 Beslut om upphävande av delar av berörda 
naturreservat enligt vägplan för Tvärförbindelse Södertörn 
samt att utvidga Orlångens naturreservat som 
kompensationsåtgärd 

Förslag till beslut  
Miljöpartiets förslag till kommunfullmäktige 

att avslå kommunstyrelsens förslag till beslut förutom de delar i förslaget 
som rör utökningen av Orlångens naturreservat. 

 
Delarna som rör Orlångens naturreservat ligger under punkt 3 b och c i 
tjänsteutlåtandet och de delar som är aktuella citeras nedan. 

[3]b. Med stöd av 7 kap. 4 § miljöbalken beslutar Huddinge kommun att 
utvidga Orlångens naturreservat med områdena Sörskogen (del av Solgård 
2:1) och Smedstorp (del av Björksättra 1:2) enligt beslutskarta 5.1a. 
Utvidgningen framgår i bilaga 5.1g. Syftet med reservatet ska gälla enligt 
tidigare beslut.  

Med stöd av 7 kap. 5, 6 och 30 §§ miljöbalken samt 22 § förordningen 
(1998:1252) om områdesskydd enligt miljöbalken m.m. beslutar Huddinge 
kommun att det inom de områden som utvidgningen omfattar ska gälla 
samma skäl för beslut och samma föreskrifter, inklusive undantag från 
föreskrifter, som i hittillsvarande Orlångens naturreservat (bilaga 5.2), 
beslutat den 13 september 2010 (Dnr. KS.2010/541.826)( HKF 4520). De 
tillkommande områdena ska tillhöra skötselzonerna A, B respektive C enligt 
vad som framgår av beslutskartan (bilaga 5.1). Dessa skötselzoner utgör 
föreskriftsområdena kopplade till föreskrifterna A1-A5. 

Föreskrifterna för de tillkommande områdena träder i kraft tre veckor efter 
den dag då författningen publicerades i kommunens författningssamling.  

c. Med stöd av 3 § förordningen om områdesskydd enligt miljöbalken m.m. 
beslutar Huddinge kommun att fastställd skötselplan från den 13 september 
2010 (bilaga 5.2) ska gälla även inom de tillkommande områdena. I 
enlighet med 2 § förordningen om områdesskydd enligt miljöbalken m.m. är 
Huddinge kommun förvaltare för naturreservatet.  

Miljöpartiet de gröna 
 
 

Anders Lönroth  Louise Rollins 
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Datum: 2024-02-12 
Diarienummer: KS-2022/2203.114 

RESERVATION 
Kommunfullmäktige 

Ärende 10 Beslut om upphävande av delar av berörda 
naturreservat enligt vägplan för Tvärförbindelse Södertörn 
samt att utvidga Orlångens naturreservat som 
kompensationsåtgärd 

Vi reserverar oss mot beslutet att upphäva delar av Huddinges naturreservat. 
Miljöpartiet anser att det inte går att kompensera för de värden som går 
förlorade. Värdefulla naturmiljöer kan vi inte skapa på annan plats och den 
förstörda naturen kommer aldrig tillbaka. Särskillt de ekmiljöer som är en 
viktig del av det som gör Huddinge till den gröna oas som så många älskar. 

Vad gäller Tvärförbindelse Södertörn är det vida känt vad Miljöpartiet 
tycker och vi kommer fortsätta att driva i de instanser vi kan att vägen inte 
ska byggas. Men det här ärendet gäller just frågan om att upphäva ett 
naturreservat, inte om byggandet av en motorväg. Frågan man dock måste 
ställa sig är om byggandet av den här motorvägen kan anses vara synnerliga 
skäl och om förlusten av naturvärden går att kompensera, detta är alltså de 
juridiska krav som finns. Miljöpartiet anser inte att vi uppfyller dess krav. 

Vad gäller andra delen i det här ärendet, att utvidga Orlångens naturreservat 
så stödjer vi det fullt ut. Den här delen av skogen, som idag alltså inte är 
skyddad på samma sätt, har stora naturvärden och anses vara ekologiskt 
särskilt kännsligt (ESKO). Skogen har alltså redan idag så pass stora värden 
att exploatering förmodligen inte är möjlig även om någon skulle vilja det. 
Självklart ska kommunen bevara även denna del av Sörskogens 
naturskogsområde. 

 

Miljöpartiet de gröna 
 
 

Anders Lönroth  Louise Rollins 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 11   
    
Diarienummer KS-2023/2129.142    
 

 
 

Riktlinje för civil beredskap i Huddinge kommun 2024-2027  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Riktlinje för civil beredskap i Huddinge kommun 2024-2027, enligt bilaga 1 till 
förvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 29 november 2023, antas. 

2. Riktlinjer för krisberedskap i Huddinge kommun 2020-2023, som antogs av 
kommunfullmäktige den 9 december 2019 (§13), upphävs. 

 
Sammanfattning 
Kommunen ska enligt 2 kap. 1§ i lag (2006:544) om kommuners och regioners 
åtgärder inför och vid extraordinära händelser i fredstid och höjd beredskap (LEH), 
för varje ny mandatperiod, fastställa en plan för hur den ska hantera extraordinära 
händelser. Enligt förordning (2006:637) om kommuners och regioners åtgärder inför 
och vid extraordinära händelser i fredstid och höjd beredskap ska kommunen 
dessutom ha de planer som behövs vid höjd beredskap. 
 
Riktlinje för civil beredskap i Huddinge kommun 2024-2027 (bilaga 1) föreslås 
utgöra kommunens styrdokument för fredstida krisberedskap och civilt försvar. 
 
Dokumentet styr vilken roll nämnder, kommunstyrelsen och bolag (Huddinge 
Samhällsfastigheter AB och Huge Bostäder AB) har i det förebyggande och 
förberedande arbetet samt vid inträffade allvarliga händelser. Vidare ställs krav på 
vilken förmåga koncernen ska ha för att kunna hantera allvarliga händelser och uppnå 
riktlinjens syften. Det tydliggörs också hur planering och uppföljning inom området 
civil beredskap ska genomföras. 
 
Riktlinjen innehåller slutligen en beskrivning av det arbete som planeras för åren 
2024-2027 för att möta de utmaningar som framgår av kommunens risk- och 
sårbarhetsanalys. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Aza Cheragwandi (S), Martin Nigals (SD), Shadi Domat (L), Nujin Alacabek (V), 
Felix Byström (SD), Bo Källström (L), Christian Stulen (HP) och Mats Arkhem (SD) 
yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
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Propositioner i kommunfullmäktige 
Nujin Alacabek (V) yrkar att kommunfullmäktige beslutar enligt följande tillägg: 
- En inventering ska göras av kommunens skyddsrum och skicken samt 
tillgängligheten för dessa. 
- En lista över Huddinges civilförsvarsorganisationer ska bifogas riktlinjerna. 
 
Felix Byström (SD) biträder Nujin Alacabeks (V) yrkande. 
 
Aza Cheragwandi yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och avslag till 
Nujin Alacabeks (V) yrkande. 
 
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Nujin Alacabeks (V) 
yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Nujin Alacabek (V), Leif Tjärnstig (V), Malin Ahlgren (V), Robert Forsman (V), 
Britt Björneke (V), April Troberg (V), Mats Arkhem (SD), Martin Nigals (SD), 
Malena Karanovic (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD), Linus From (SD), 
Roger Urbanski (SD) och Rickard Berglund (SD) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för Nujin Alacabeks (V) yrkande. 
 
Beslutet ska skickas till 
Samtliga nämnder 
Huddinge Samhällsfastigheter AB 
Huge Bostäder AB 
Länsstyrelsen i Stockholms län 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 12   
    
Diarienummer KS-2023/2607.112    
 

 
 

Revidering av reglemente för krisledningsnämnden  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Reglemente för krisledningsnämnden, enligt bilaga 1 till förvaltningens 
tjänsteutlåtande, daterat den 29 november 2023 och reviderat den 25 januari 2024, 
antas. 

2. Reglemente för krisledningsnämnden, (bilaga 3) som antogs av 
kommunfullmäktige den 9 december 2019 (§21), upphävs. 

3. Reglemente för kommunstyrelsen, som antogs av kommunfullmäktige den 24 april 
2023 (§14), ändras till lydelsen i bilaga 4 till förvaltningens tjänsteutlåtande, daterat 
den 29 november 2023 och reviderat den 25 januari 2024. 

 
Sammanfattning 
I Överenskommelse om kommunernas krisberedskap som slutits mellan Myndigheten 
för samhällsskydd och beredskap (MSB) och Sveriges Kommuner och Regioner 
(SKR) framgår att en kommun ska besluta om reglementet för krisledningsnämnden i 
början av varje mandatperiod. 
 
I årets revidering har i stort två förändringar gjorts: 
1. Reglementet har försetts med nämndspecifika kompletteringar till nämndens 
arbetsformer som annars främst regleras i gemensamt reglemente för styrelse och 
nämnder i Huddinge kommun (HKF 9010). 

2. I det reviderade förslaget till reglemente har skrivningen om att kommunstyrelsens 
arbetsutskott (KSAU) utgör krisledningsnämnd (§9 i befintligt reglemente) ändrats 
eftersom nu gällande skrivning kan feltolkas. 
 
Formuleringar om att KSAU utgör krisledningsnämnd förekommer även i 
kommunstyrelsens reglemente. I det fallet föreslås att formuleringen tas bort. 
 
Beslutet ska skickas till 
Samtliga nämnder 
Länsstyrelsen i Stockholms län 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 13   
    
Diarienummer KS-2023/2598.111    
 

 
 

Ansökan om att bilda ett nytt dotterbolag till Huge Bostäder 
AB  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Under förutsättning att bolagsordningen för det föreslagna holdingbolaget med 
firman Huge Bostäder Holdingbolag 2 AB utformas i enlighet med bilaga 3 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 21 november 2023 i detta 
ärende godkänns bolagsbildningen. 

2. Som styrelse i Huge Bostäder Holdingbolag 2 AB väljs Greger Nilsson, Karin 
Strömberg Ekström samt Ola Salemyr. Som ordförande och vice ordförande i 
styrelsen väljs Greger Nilsson respektive Karin Strömberg Ekström. Samtliga val 
sker för tiden till och med den årsstämma som följer närmast efter det val till 
kommunfullmäktige som förrättas nästa gång. 

3. Som lekmannarevisor Huge Bostäder Holdingbolag AB väljs Elsa Johansson. 
Uppdraget gäller för tiden intill slutet av den årsstämma som följer efter nästa val till 
kommunfullmäktige. 

4. Valen enligt punkterna 2 och 3 sker under förutsättning av att den föreslagna 
bolagsordningen enligt punkten 1 antas av bolagsstämman och registreras av 
Bolagsverket. 

5. Bildandet av upp till fem dotterbolag till Huge Bostäder Holdingbolag 2 AB 
godkänns under förutsättning att ändamålet med bolagsbildningen är att bilda bolag 
till vilket fastigheter överlåts innan bolaget säljs, dvs. att avsikten med dessa bolag är 
att de ska säljas vidare till annan juridisk eller fysisk person. 

 
Sammanfattning 
Huge Bostäder AB har sedan tidigare ett dotterbolag, Huge Bostäder Holdingbolag 
AB, som bildats med syfte att via dotterbolag till detta bolag sälja fastigheter via 
bolagsöverlåtelser. Det finns begränsningar i hur många försäljningar av dotterbolag 
ett aktiebolag kan göra utan att riskera att avyttringarna ses som avyttringar av 
lagertillgångar och antalet transaktioner via dotterdöttrar i ett och samma dotterbolag 
bör inte överstiga fem stycken. 
 
Efter diskussioner med skatterådgivare önskar Huge starta ett nytt Holdingbolag och 
ytterligare upp till fem dotterbolag i syfte att användas för framtida 
fastighetsförsäljningar. Det framtida förfarandet ska följa samma modell som tidigare 
och det dotterbolag till Huge Bostäder AB som är avsett att ersätta det befintliga 
Huge Bostäder Holdingbolag AB föreslås åsättas en bolagsordning i enlighet med 
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bilaga 3 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 21 november 
2023. Det nya bolaget föreslås heta Huge Bostäder Holdingbolag 2 AB. 
 
Mot bakgrund av att Huge Bostäder AB i dagsläget redan har en bolagsstruktur för 
den aktuella affärsmodellen och att de nu föreslagna nybildningarna av dotter- och 
dotterdotterbolag endast avser att förnya juridiska personer i syfte att undvika 
negativa skattekonsekvenser föreslår kommunstyrelsens förvaltning att de föreslagna 
nybildningarna medges. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Britt Björneke (V) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Britt Björneke (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Beslutet ska skickas till 
Huge Bostäder AB 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 14   
    
Diarienummer KS-2022/1216.259    
 

 
 

Policy och riktlinjer för kommunkoncernens 
fastighetsinnehav  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Förslag till Fastighetspolicy för Huddinge kommun, bilaga 1 till kommunstyrelsens 
förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 29 november 2023, antas. 

 
Sammanfattning 
Förslag till Fastighetspolicy för Huddinge kommun syftar till att definiera 
övergripande mål och principer för kommunkoncernens fastighetsinnehav utifrån 
gemensamma och långsiktiga perspektiv. Förslag till Riktlinjer för fastighetsinnehav 
för Huddinge kommun är underställda policyn och ska utgöra kommunens 
övergripande styrdokument gällande förvaltning, utveckling, ansvarsfördelning och 
samverkan gällande fastighetsinnehavet. Förslag till genomförandeplanen 
sammanfattar det fortsatta utvecklingsarbete som behöver ske för att uppnå syfte och 
mål med de nya styrdokumenten. 
 
Varken policy eller riktlinjer anger vem det är som ansvarar för att utföra vad. Förslag 
till riktlinjer anger att parallella organisationer ska undvikas och att 
fastighetsförvaltning ska vara samlad, strukturerad och koncentrerad. Förslag till 
beslut omfattar därmed även ett uppdrag till kommunstyrelsens förvaltning att 
återkomma med förslag på alternativa lösningar på framtida förvaltningsorganisation, 
inklusive ekonomiska och juridiska konsekvenser. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Sara Heelge Vikmång (S), Karl Henriksson (KD), Britt Björneke (V) och Henrik 
Juhlin (C) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Sara Heelge Vikmång (S) Henrik Juhlin (C) och Karl Henriksson (KD) yrkar bifall 
till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Britt Björneke (V) yrkar att kommunfullmäktige beslutar enligt följande: 
1. Förslag till Fastighetspolicy för Huddinge kommun, bilaga 1 till kommunstyrelsens 
förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 29 november 2023, antas med 
Vänsterpartiets ändringar enligt punkterna 1a, 1b samt 1c. 
a. Ett tillägg till fastighetspolicyn görs som reglerar att Huddinge kommun i första 
hand upplåter mark som tomträtt och i andra hand överväger markförsäljning. 
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b. Ett tillägg till fastighetspolicyn görs om att kommunen ska ta ett helhetsgrepp kring 
sina exploateringsfastigheter för att förebygga att de inte nyttjas på ett oönskat sätt. 
c. Ett tillägg görs under punkten Utveckling i fastighetspolicyn som innebär att 
punkten avyttra får följande nya lydelse ”avyttra fastigheter som inte nyttjas och inte 
är av strategisk betydelse för hållbar utveckling eller kan nyttjas för 
föreningsverksamhet eller mötesplatser för Huddingeborna.” 
Ordföranden ställer Britt Björnekes (V) yrkande mot kommunstyrelsens förslag till 
beslut och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Nujin Alacabek (V), Leif Tjärnstig (V), Malin Ahlgren (V), Robert Forsman (V), 
Britt Björneke (V), April Troberg (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för Britt 
Björnekes (V) yrkande. 
 
Protokollsanteckningar 
Karl Henriksson (KD) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Samtliga nämnder och bolag 
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Datum: 2024-02-12 
 

PROTOKOLLSANTECKNING 
KOMMUNFULLMÄKTIGE 

Ärende 14. Policy och riktlinjer för kommunkoncernens 

fastighetsinnehav  

Kristdemokraterna delar fastighetspolicyns grundläggande ställningstagande att 

ägande, förvaltning och utveckling ska genomsyras av en helhetssyn där 

strategiska val, prioriteringar och beslut ska bygga på såväl samhällsekonomisk 

nytta som hållbar utveckling utifrån ett kommunkoncernperspektiv.  

En viktig bedömning som löpande måste göras är om det ur 

kommuninvånarnas och skattebetalarnas perspektiv är klokast att köpa, behålla 

eller avyttra en fastighet eller en grupp fastigheter. Inte minst gäller det för de 

bostadsfastigheter och handelsfastigheter som utgör merparten av Huge 

Bostäders fastighetsbestånd.  

Det finns förvisso ett värde i att äga ett stort allmännyttigt bostadsföretag, men 

detta värde måste vägas mot värdet i alternativa användningar av det kapital 

som binds i bolaget och den avkastning som skulle kunna bli tillgänglig för 

andra delar av kommunens verksamhet. Med nuvarande lagstiftning och 

nuvarande beräkning från Boverkets sida finns det stora begränsningar i vilken 

utdelning som Huge Bostäder kan dela ut till sina aktieägare, dvs kommunen 

och i förlängningen skattebetalarna. Om bolagets fastigheter istället skulle säljas 

till det värde som de fått av oberoende fastighetsvärderare anlitade av Huge 

Bostäder skulle den årliga avkastningen handla om flera hundra miljoner 

kronor ifall nettobehållningen lånades ut till kommunkoncernen. 

Kristdemokraterna vill därför att kommunen snarast initierar en utredning om 

hur och när en eventuell försäljning av hela eller delar av Huge Bostäder bör 

genomföras, så att avkastningen av kapitalet istället skulle kunna användas till 

att förbättra äldreomsorgen, minska barngruppernas storlek i förskolan och 

öka tryggheten i samhället. 

Karl Henriksson (KD)  
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 15   
    
Diarienummer KS-2023/2445.184    
 

 
 

Avfallstaxa 2024  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Förslag till avfallstaxa, så som de framgår av skrivelsen daterad 2023-10-19 från 
SRV Återvinning AB, antas och börjar tillämpas från och med den 1 mars 2024. 

 
Sammanfattning 
Förslag till avfallstaxa för 2024 har inkommit den 7 november till kommunen. 
Grundavgiften höjs med 12 – 19 procent, bland annat på grund av att ansvaret för 
förpackningsinsamlingen överförs till kommunerna. Därutöver tillkommer höjningar 
per hämtningstjänst på mellan 8 – 27 procent.  
 
Förvaltningen framhåller att dialogen med ägarkommunerna bör stärkas i SRV:s 
årliga arbete med att ta fram avfallstaxa. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Henrik Juhlin (C), Felix Byström (SD) och Emil Högberg (S) yttrar sig i ärendet 
innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Martin Nigals (SD), Malena 
Karanovic (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD), Linus From (SD) och Roger 
Urbanski (SD) deltar inte i beslutet. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Henrik Juhlin (C) och Emil Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 
 
Protokollsanteckningar 
Felix Byström (SD) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Natur- och stadsmiljönämnden 
SRV Återvinning AB 
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Datum: 2024-02-12 

PROTOKOLLSANTECKNING 
Kommunfullmäktige 

Ärende 15: Avfallstaxa 2024 

Processen kring avfallstaxan har varit under all kritik. Ägarkommunerna har 
involverats sent i processen och SRV har inte kommit till kommunstyrelsen för att 
gå igenom underlaget inför beslutet. Det underlag som SRV har inkommit med 
inför beslutet kan inte beskrivas som annat än bristfälligt. 

Enligt SRV:s underlag är det framför allt höga drivmedelspriser som påverkar 
verksamheten. En övervägande majoritet av SRV:s lastbilar körs på HVO, som 
efter en sänkt reduktionsplikt har rasat i pris. Jämfört med genomsnittspriset för 
2022 och 2023 ligger priset för 2024 markant lägre, trots det föreslås en höjning 
av avgifterna på upp till 27 procent. 

Ett annat skäl som lyfts är övertagande av och utbyggnad av fastighetsnära 
insamling av förpackningar, där höjningen motiveras av osäkerheten kring om 
ersättningsmodellen kommer att täcka hela kostnaden för insamlingen. Givet den 
balanserade vinst som SRV har borde denna osäkerhet kunna hanteras utan 
avgiftshöjningar för 2024, skulle ersättningsmodellen visa sig vara bristfällig blir 
det då lämpligt att göra justeringar inför 2025. 

I underlaget finns det inga aggregerade siffor, det framgår inte vad de totala 
intäktsökningarna förväntas bli av avgiftshöjningen och det framgår inte heller 
några prognoser för SRV:s kostnader. 

Det rimliga tillvägagångssättet för att hantera avfallstaxan vore att SRV 
specificerar kostnaden för respektive del som ligger till grund för höjningen och 
gör sig tillgängliga för frågor från ägarkommunerna i god tid. Det vi ser nu är svårt 
att tolka som annat än en ren schablonhöjning utan något vidare underlag, i tider 
när invånarna redan har en pressad ekonomi. Av den anledningen kan inte 
Sverigedemokraterna delta i beslutet. 

 

 

 

 

 

 

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 16   
    
Diarienummer KS-2023/2617.602    
 

 
 

Utredning om samlokalisering av anpassad grund- och 
gymnasieskola  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Utredning om samlokalisering av anpassad grund- och gymnasieskola, bilaga 1 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 29 november 2023, 
godkänns. 

2. Utredningsuppdraget som gavs i Huddinge kommuns Mål och budget 2023, 
fastställd av kommunfullmäktige den 12 december 2022, anses utfört. 

 
Sammanfattning 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden och grundskolenämnden har, den 6 
december 2023 respektive 12 december 2023, hemställt hos kommunfullmäktige att 
godkänna deras utredning om samlokalisering av anpassad grund- och gymnasieskola 
samt att utredningsuppdraget i Mål och budget 2023 ska anses utfört. 
 
Utredningen visar att det inte föreligger något behov av samlokalisering för barn- och 
utbildningsförvaltningens del, men att lokalsituationen inom verksamheten i anpassad 
gymnasieskola är ansträngd, vilket behöver lösas genom att ytterligare platser tillförs. 
Utredningen föreslår därför att gymnasie- och arbetsmarknadsförvaltningen arbetar 
vidare med att hitta ytterligare alternativ till lokaler för delar av verksamheten i 
anpassad gymnasieskola – och att det arbetet görs inom ramen för kommunens 
lokalförsörjningsprocess. 
 
Av protokollsutdrag från gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden framgår att 
nämnden gett gymnasie- och arbetsmarknadsförvaltningen i uppdrag att fortsätta 
arbetet med att hitta alternativa lokaler för delar av verksamheten i anpassad 
gymnasieskola. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning har inga invändningar mot den utredning som 
genomförts av gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden och grundskolenämnden. 
Förvaltningen föreslår därför att utredningen om samlokalisering av anpassad grund- 
och gymnasieskola godkänns och att utredningsuppdraget i Mål och budget 2023 
anses utfört. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Rasmus Lenefors (S) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
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Propositioner i kommunfullmäktige 
Rasmus Lenefors (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Beslutet ska skickas till 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden 
Grundskolenämnden 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 17   
    
Diarienummer KS-2024/9.901    
 

 
 

Befrielse från förtroendeuppdrag  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktige entledigar Olof Oskarsson (C) från uppdraget som ledamot i 
kommunrevisionen från och med den 20 februari 2024. 

2. Kommunfullmäktige entledigar Rawan Almousa (M) från uppdraget som ersättare 
i gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden från och med den 20 februari 2024. 

3. Kommunfullmäktige entledigar Riitta Fagerström (SD) från uppdraget som 
ledamot i kultur- och fritidsnämnden från och med den 20 februari 2024. 

4. Kommunfullmäktige entledigar Peter Borovszky (SD) från uppdraget som ersättare 
i kultur- och fritidsnämnden från och med den 20 februari 2024. 

5. Kommunfullmäktige entledigar Daniela Sameland (C) från uppdraget som ersättare 
i bygglovs- och tillsynsnämnden från och med den 20 februari 2024. 

6. Kommunfullmäktige entledigar Shadi Domat (L) från uppdraget som ledamot i 
bygglovs- och tillsynsnämnden från och med den 20 februari 2024. 

7. Kommunfullmäktige entledigar Maria Seldee (M) från uppdraget som ersättare i 
vård- och omsorgsnämnden från och med den 20 februari 2024. 

8. Kommunfullmäktige entledigar Linda von Fircks (M) från uppdraget som ledamot 
i beredningen för trygghet, prevention och demokrati från och med den 20 februari 
2024. 

9. Kommunfullmäktige entledigar Alexander Åman Hald (M) från uppdraget som 
ersättare i kultur- och fritidsnämnden från och med den 20 februari 2024. 

10. Kommunfullmäktige entledigar David Röstlund (M) från uppdraget som ledamot 
i gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden från och med den 20 februari 2024. 

11. Kommunfullmäktige entledigar Mats Österholm (M) från uppdraget som ersättare 
i beredningen för trygghet, prevention och demokrati från och med den 20 februari 
2024. 

12. Kommunfullmäktige entledigar Stefan Gustafsson (M) från uppdraget som 
ersättare i gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden från och med den 20 februari 
2024. 
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Sammanfattning 
Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från de förtroendeuppdrag som är 
sammanställda i förvaltningens val-PM och som framförs på kommunfullmäktiges 
sammanträde. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Love Bergström (M) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Beslutet ska skickas till 
W3D3  
Troman  
Heroma  
Samtliga nämndsekreterare 
Kommunrevisionen 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 18   
    
Diarienummer KS-2024/9.901    
 

 
 

Val, fyllnadsval och nomineringar  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktige utser Olivia Schulze (S) till ny ersättare i gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden efter Lillemor Hult (S) från och med den 19 december 2023 
till och med den 31 december 2026. 

2. Kommunfullmäktige utser Urban Mattsson (V) till ny ledamot i natur- och 
stadsmiljönämnden efter Auburn Daniels (V) från och med den 20 februari 2024 till 
och med den 31 december 2026. 

3. Kommunfullmäktige utser Martin Olsson (L) till ny ersättare i natur- och 
stadsmiljönämnden efter Monica Långdahl (L) från och med den 20 februari 2024 till 
och med den 31 december 2026. 

4. Kommunfullmäktige utser Christian Ottosson (C) till ny ledamot i 
kommunrevisionen efter Olof Oskarsson (C) från och med den 20 februari 2024 till 
och med den 31 december 2026. 

5. Kommunfullmäktige utser Peter Borovszky (SD) till ny ledamot i kultur- och 
fritidsnämnden efter Riitta Fagerström (SD) från och med den 20 februari 2024 till 
och med den 31 december 2026. 

6. Kommunfullmäktige utser Riitta Fagerström (SD) till ny ersättare i kultur- och 
fritidsnämnden efter Peter Borovszky (SD) från och med den 20 februari 2024 till och 
med den 31 december 2026. 

7. Kommunfullmäktige utser Eva Karlsson-Paulsén (M) till ersättare i bygglovs- och 
tillsynsnämnden efter en vakans från och med den 20 februari 2024 till och med den 
31 december 2026. 

8. Kommunfullmäktige utser Anders Dyberg (M) till ersättare i gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden efter Rawan Almousa (M) från och med den 20 februari 
2024 till och med den 31 december 2026. 

9. Kommunfullmäktige utser Ulf Thörnevik (M) till ersättare i vård- och 
omsorgsnämnden efter Maria Seldee (M) från och med den 20 februari 2024 till och 
med den 31 december 2026. 

10. Kommunfullmäktige utser Mats Österholm (M) till ny ledamot i beredningen för 
trygghet, prevention och demokrati efter Linda von Fircks (M) från och med den 20 
februari 2024 till och med den 31 december 2026. 
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11. Kommunfullmäktige utser Maria Seldee (M) till ny ersättare i beredningen för 
trygghet, prevention och demokrati efter Mats Österholm (M) från och med den 20 
februari 2024 till och med den 31 december 2026. 

12. Kommunfullmäktige utser Sara Grapne (M) till ny ersättare i kultur- och 
fritidsnämnden efter Alexander Åman Hald (M) från och med den 20 februari 2024 
till och med den 31 december 2026. 

13. Kommunfullmäktige utser Stefan Gustafsson (M) till ledamot i gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden efter David Röstlund (M) från och med den 20 februari 
2024 till och med den 31 december 2026. 

14. Kommunfullmäktige utser Vera Sandblom (M) till ersättare i gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden efter Stefan Gustafsson (M) från och med den 20 februari 
2024 till och med den 31 december 2026. 

15. Kommunfullmäktige utser Peter Höög (M) till ledamot i styrelsen för 
Nyföretagarcentrum efter Love Bergström (M) från och med kommande årsstämma. 

 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige ska besluta om val för de förtroendeuppdrag som är 
sammanställda i förvaltningens val-PM och som framförs på kommunfullmäktiges 
sammanträde. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Överläggningen i §§ 17-18 hanteras gemensamt. För information om vem som yttrat 
sig i ärendena, se § 17. 
 
Beslutet ska skickas till 
W3D3 
Troman 
Heroma 
Samtliga nämndsekreterare 
Kommunrevisionen 
Nyföretagarcentrum 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 19   
    
Diarienummer KS-2023/804.119    
 

 
 

Inför öppen bokföring med privata välfärdsutövare enligt LOV 
– svar på motion väckt av Nujin Alacabek, Niklas Bougt, Malin 
Ahlgren, Robert Forsman, Britt Björneke och Auburn Daniels 
(samtliga V)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtandet, daterat den 29 november 2023, avslås motionen. 

 
Sammanfattning 
Nujin Alacabek, Niklas Bougt, Malin Ahlgren, Robert Forsman, Britt Björneke och 
Auburn Daniels (samtliga V) har väckt motionen ”Inför öppen bokföring med privata 
välfärdsutövare enligt LOV” i fullmäktige. Förslagsställarna skriver att det finns 
behov av att se över vad skattepengarna går till och att metoden ”Öppen bokföring” 
skulle öka transparensen för politiker och medborgare. Med hänvisning till det yrkar 
motionärerna att Huddinge inför öppen bokföring för verksamheter inom vård och 
omsorg som har avtal enligt LOV. 
 
Motionen har sänts på remiss till vård- och omsorgsnämnden som anser att 
intentionerna är goda men att det i dagsläget saknas förutsättningar för att införa 
öppen bokföring som krav i avtalen med utförare inom valfrihetssystemen. Begreppet 
behöver förklaras mer ingående och syftet behöver fastslås så att det råder enighet 
kring vad som avses och hur en granskad bokföring ska bedömas. 
 
Då varken kommunstyrelsens förvaltning, socialförvaltningen eller Sveriges 
Kommuner och Regioner känner till att krav på öppen bokföring tillämpats vid 
upphandling av välfärdstjänster finns inga lärdomar att inhämta från andra 
kommuner. Inte heller finns några nationella riktlinjer att ta hjälp av. 
 
Precis som vård- och omsorgsnämnden anser kommunstyrelsens förvaltning att det 
som behöver stärkas ytterligare är möjligheten för kommunen att säga nej till företag 
redan i samband med ansökan, det vill säga sätta stopp för oseriösa företag redan 
innan de hamnar i LOV-systemet. 
 
Mot bakgrund av ovanstående bör motionen avslås. 
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Överläggning i kommunfullmäktige 
Charlotte Björkman (HP), Nujin Alacabek (V), Christopher Smith (L), Felix Byström 
(SD), Sara Heelge Vikmång (S) och Leif Tjärnstig (V) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Christopher Smith (L) och Sara Heelge Vikmång (S) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Nujin Alacabek (V), Felix Byström (SD) och Leif Tjärnstig (V) yrkar bifall till 
motionen. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Nujin Alacabeks (V) 
med fleras yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Nujin Alacabek (V), Leif Tjärnstig (V), Malin Ahlgren (V), Robert Forsman (V), 
Britt Björneke (V), April Troberg (V), Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas 
(SD), Martin Nigals (SD), Malena Karanovic (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström 
(SD), Linus From (SD) och Roger Urbanski (SD) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för Nujin Alacabeks (V) med fleras yrkande. 
 
Protokollsanteckningar 
Felix Byström (SD) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Remissinstansen 

 



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2024-02-12 

PROTOKOLLSANTECKNING 
Kommunfullmäktige 

Ärende 19: Inför öppen bokföring med privata 
välfärdsutövare enligt LOV – svar på motion väckt av Nujin 
Alacabek, Niklas Bougt, Malin Ahlgren, Robert Forsman, 
Britt Björneke och Auburn Daniels (samtliga V) 
 

Sverigedemokraterna har en annan inställning till privata välfärdsutövare än 
Vänsterpartiet. Vi ser det som positivt att det finns många alternativ för 
Huddinges invånare, så att man kan välja den aktör som bäst passar ens 
önskemål. Vi tror inte att de privata aktörerna är ute efter att leverera dålig 
kvalitet och höga vinster, utan att de vill driva en uppskattad verksamhet, med 
hög kvalitet som är mer effektiv än den kommunala verksamheten. 

Oavsett inställning till om det ska finnas privata välfärdsutövare eller inte ser vi 
positivt på ökad transparens. För att kunna fatta rätt beslut behövs det en stadig 
informationsgrund att stå på, samtidigt som den ökade transparensen ger en 
möjlighet för kommunen att lära sig – snarare än att straffa privata aktörer. 

 

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 20   
    
Diarienummer KS-2023/663.119    
 

 
 

Öka graden av närproducerat kött i Huddinge – svar på 
motion väckt av Martin Nigals (SD) och Sven Pernils (SD)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 29 
november 2023, avslås motionens första och andra yrkande, medan det tredje 
yrkandet anses besvarat. 

 
Sammanfattning 
Martin Nigals (SD) och Sven Pernils (SD) har den 20 mars 2023 väckt en motion om 
att öka graden av närproducerat kött i Huddinge. Motionärerna yrkar att: 
”Kommunen låter utreda hur man kan bidra till att öka graden av närproducerat kött i 
Huddinge.” 

”Kommunen undersöker förutsättningarna för att inskaffa egna djur för uppfödning 
av lokala bönder.” 

”Kommunen tillser så att närproducerat kött i så stor utsträckning som möjligt 
tillhandahålles kommunens äldreboenden och elever i Huddinge.” 
 
Kommunstyrelsens förvaltning anser att det inte finns något behov av att tillsätta en 
utredning enligt motionärernas förslag, då det är svårt att se vad en sådan utredning 
skulle medföra för nytta. Att hålla eller hyra in djur för naturbete görs av såväl 
kommunen som av andra aktörer i Huddinge redan idag. 
 
Inköp av djur som hyrs in hos lokala bönder bedöms dock inte vara lämpligt om 
syftet är att kringgå upphandlingsreglerna. Förfarandet riskerar även att vara 
kostnadsdrivande om syftet är att köttet från de upphandlade djuren ska serveras i 
kommunens offentliga måltider. Även om det vore tillåtet är den mängd nötkreatur 
som skulle krävas för att täcka kommunens behov mycket stor. Förfarandet bedöms 
därmed varken vara lämpligt eller realistiskt att genomföra. 
 
Eftersom det vid en upphandling inte är tillåtet att ställa krav på hur nära eller hur 
långt bort en produkt är odlad eller producerad, är det inte möjligt att i kommunens 
upphandlingar av livsmedel ställa krav på att produkterna ska vara närproducerade. 
Däremot är det möjligt att ställa krav som omfattas av svensk lagstiftning, vilket 
också görs. 
 
Med hänvisning till ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att motionens 
första och andra yrkande avslås och att motionens tredje yrkande anses besvarat. 
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Överläggning i kommunfullmäktige 
Martin Nigals (SD), Rasmus Lenefors (S) och Sven Pernils (SD) yttrar sig i ärendet 
innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Rasmus Lenefors (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Martin Nigals (SD) och Sven Pernils (SD) yrkar bifall till motionen. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Martin Nigals (SD) och 
Sven Pernils (SD) yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Martin Nigals (SD), Malena 
Karanovic (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD), Linus From (SD) och Roger 
Urbanski (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Martin Nigals (SD) och 
Sven Pernils (SD) yrkande. 
 
Beslutet ska skickas till 
Förskolenämnden 
Grundskolenämnden 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden 
Vård- och omsorgsnämnden 
Natur- och stadsmiljönämnden 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 21   
    
Diarienummer KS-2023/1403.119    
 

 
 

Servering av viltkött inom Huddinge kommuns verksamheter 
– svar på motion väckt av Martin Nigals (SD)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 29 
november 2023, anses motionen besvarad. 

 
Sammanfattning 
Martin Nigals (SD) har den 12 juni 2023 väckt en motion i kommunfullmäktige om 
servering av viltkött inom Huddinge kommuns verksamheter. Motionären yrkar att: 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att revidera Huddinge kommuns måltidspolicy till att 
uppmuntra användningen av viltkött från svenska leverantörer samt, där det är 
möjligt, gynna lokala företag och lantbrukare. 

Kommunstyrelsen får i uppdrag att se över nuvarande och framtida berörda 
upphandlingar och där ta in viltkött från svenska leverantörer samt, där det är möjligt, 
gynna lokala företag och lantbrukare. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning anser att det är positivt att, när det är möjligt, byta ut 
köttprodukter av till exempel nöt eller fläsk mot viltprodukter. Eftersom det inte finns 
något i kommunens nuvarande måltidspolicy som hindrar servering av viltkött, anser 
kommunstyrelsens förvaltning att det inte föreligger något behov av att revidera 
måltidspolicyn. 
 
Kommunen har redan idag upphandlade livsmedelsavtal som möjliggör inköp av 
svenskt viltkött. Att ställa särskilda krav på att viltköttet ska vara från närområdet är 
inte förenligt med lagen om offentlig upphandling. Lokala producenter har dock 
möjlighet att delta i upphandlingar redan idag. Kommunstyrelsens förvaltning 
bedömer därför att det inte finns något behov av att se över berörda upphandlingar. 
 
Med hänvisning till ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att motionen 
anses besvarad. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Martin Nigals (SD), Rasmus Lenefors (S) och Mats Österholm (M) yttrar sig i 
ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
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Propositioner i kommunfullmäktige 
Rasmus Lenefors (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Martin Nigals (SD) yrkar bifall till motionen. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Martin Nigals (SD) 
yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Martin Nigals (SD), Malena 
Karanovic (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD), Linus From (SD) och Roger 
Urbanski (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Martin Nigals (SD) yrkande. 
 
Beslutet ska skickas till 
Förskolenämnden 
Grundskolenämnden 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 22   
    
Diarienummer KS-2023/1194.119    
 

 
 

Framtagande av yrkespärm – svar på motion väckt av Felix 
Byström, Alexandra Ghialamas och Sven Pernils (samtliga 
SD)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande, daterat den 29 november 2023, avslås motionen. 

 
Sammanfattning 
I maj 2023 väcktes i fullmäktige motionen ”Framtagande av yrkespärm” av Felix 
Byström, Alexandra Ghialamas och Sven Pernils (samtliga SD). Förslagsställarna 
skriver att matchningsproblemen på svensk arbetsmarknad är påtagliga och för att 
förbättra den bör skolorna ta ett större ansvar. Därför föreslår de ”att gymnasie- och 
arbetsmarknadsförvaltningen får i uppdrag att ta fram en yrkespärm för bristyrken 
med utbildningskrav, ingångs- och medellöner för dessa samt tillhandahåller 
yrkespärmen för Huddinges alla grund- och gymnasieskolor.” 
 
Motionen har gått på remiss till gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden. I sitt 
remissvar skriver nämnden att studie- och yrkesvägledarna har tillgång till en mängd 
av prognoser och underlag rörande arbetsmarknaden som tillhandahålls av ett flertal 
myndigheter och samhällsaktörer. Däribland Arbetsförmedlingen, Statistiska 
centralbyrån (SCB), skol- och utbildningsaktörer samt olika bransch- och 
fackorganisationer. Prognoserna är lättillgängliga och tillhandahålls i huvudsak på 
myndigheternas och aktörernas hemsidor, men även i sociala medier. 
 
I ljuset av det menar nämnden att motionärernas förslag på yrkespärm redan 
tillhandahålls, men i digitalt format. Det digitala formatet är önskvärt då fakta kan 
förändras snabbt dessutom minimeras det administrativt merarbetet. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning konstaterar att studie- och yrkesvägledarna arbetar 
aktivt med att vägleda, motivera och informera elever om olika framtids- och 
karriärvägar och i det arbetet använder sig av olika myndigheters och andra aktörers 
digitala material då det är tillgängligare, billigare och flexiblare än en fysisk 
yrkespärm. Mot den bakgrunden ska motionen avslås. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Felix Byström (SD), Annie Östlund (C) och Anders Lönroth (MP) yttrar sig i ärendet 
innan överläggningen förklaras avslutad. 
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Propositioner i kommunfullmäktige 
Annie Östlund (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och avslag till 
motionen. 
 
Felix Byström (SD) yrkar bifall till motionen. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Felix Byströms (SD) 
yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Martin Nigals (SD), Malena 
Karanovic (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD), Linus From (SD) och Roger 
Urbanski (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Felix Byströms (SD) 
yrkande. 
 
Beslutet ska skickas till 
Remissinstansen 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 23   
    
Diarienummer KS-2023/788.119    
 

 
 

Utred förutsättningarna för kolloverksamhet för juniorer och 
seniorer – svar på motion väckt av Bo Källström (L)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Med hänvisning till ordförandeförslaget, daterat den 31 januari 2024, anses motionen 
besvarad. 

 
Sammanfattning 
Den 20 mars 2023 väckte Bo Källström (L) en motion om att utreda förutsättningarna 
för kolloverksamhet för juniorer och seniorer.  
 
Motionären menar att den växande ofrivilliga ensamheten bland våra årsrika invånare 
har vuxit till ett folkhälsoproblem. Samtidigt finns önskemål att Huddinge kommun 
erbjuder ungdomar möjligheten till sommarkollo, därför föreslår motionären att 
kommunen genomför en utredning av förutsättningarna för att eventuellt kunna 
erbjuda sommarkollo till barn och årsrika. 
 
Motionen har gått på remiss till vård- och omsorgsnämnden, socialnämnden samt 
kultur- och fritidsnämnden. I samtliga remissvar framhålls att verksamhet riktad till 
unga och äldre redan bedrivs av kommunala och icke-kommunala aktörer. Ingen av 
remissinstanserna ställer sig positiv till förslaget om en utredning av förutsättningarna 
för att eventuellt kunna erbjuda sommarkollo till barn och årsrika. 
 
Ambitionen är vidare att bryta ofrivillig ensamhet genom breda insatser som når alla 
äldre och yngre i kommunen snarare än en verksamhet som endast når en relativt sett 
liten grupp under en begränsad tid. 
 
Mot bakgrund av ovanstående anser kommunstyrelsens förvaltning att motionen bör 
avslås. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Bo Källström (L), Eeva Laine (S), Victor Sund (C), Britt Björneke (V), Robert 
Forsman (V) och Martina Nyman (L) yttrar sig i ärendet innan överläggningen 
förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Victor Sund (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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Bo Källström (L), Britt Björneke (V), Robert Forsman (V) och Martina Nyman (L) 
yrkar bifall till motionen. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Bo Källströms (L) med 
fleras yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Christopher Smith (L), Bo Källström (L), Martina Nyman (L), Nujin Alacabek (V), 
Leif Tjärnstig (V), Malin Ahlgren (V), Robert Forsman (V), Britt Björneke (V) och 
April Troberg (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för Bo Källströms (L) med 
fleras yrkande. 
 
Beslutet ska skickas till 
Remissinstansen 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 24   
    
Diarienummer KS-2023/1259.919    
 

 
 

Anordna SFU Svenska för ukrainare – svar på motion väckt 
av Bo Källström (L) och Christopher Smith (L)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande, daterat den 29 november 2023, ska motionen anses besvarad. 

 
Sammanfattning 
I maj 2023 väckte Bo Källström (L) och Christopher Smith (L) motionen ”Anordna 
SFU Svenska för ukrainare” i kommunfullmäktige. 
 
Förslagsställarna skriver att nu när regeringen avsatt 100 miljoner för att Sveriges 
kommuner ska kunna erbjuda de ukrainska flyktingarna undervisning i svenska är det 
dags att även ”Huddinge Kommun erbjuder adekvat utbildning till de ukrainare som 
bor i Huddinge under massflyktsdirektivet”. 
 
Precis som motionärerna skriver kan dessvärre inget slut på kriget i Ukraina skönjas 
och sannolikt blir de ukrainska massflyktingarna kvar i Huddinge inom överskådlig 
framtid. Det är då viktigt att ge dem de rätta förutsättningarna rörande språket. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning konstaterar att regeringen avsatt stimulansbidrag för 
att uppmuntra kommunerna att erbjuda Svenska För Invandrare (SFI) till 
massflyktingar och att gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden i Huddinge utifrån 
dessa förutsättningar beviljat SFI-utbildning för upp till 350 massflyktingar från 
Ukraina. 
 
Mot bakgrund av ovanstående ska motionen anses besvarad. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Bo Källström (L), Martina Nyman (L) och Annie Östlund (C) yttrar sig i ärendet 
innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Beslutet ska skickas till 
Remissinstansen 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 25   
    
Diarienummer KS-2023/1274.919    
 

 
 

Gör ansökningsprocessen för sommarjobb mer lärorik – svar 
på motion väckt av Hampus Holmgren (M)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande, daterat den 29 november 2023, avslås motionen. 

 
Sammanfattning 
I maj 2023 väckte Hampus Holmgren (M) en motion i fullmäktige om att göra 
ansökningsprocessen för sommarjobb mer lärorik. I motionen beskrivs att Sigtuna 
kommun håller CV-kurser som är obligatoriska för den som vill söka sommarjobb. 
Motionären föreslår ”att gymnasie- och arbetsmarknadsförvaltningen får i uppdrag att 
ta fram en ny modell för sommarjobb som har som utgångspunkt att rusta 
ungdomarna med kunskap de behöver för att lätt kunna söka jobb på den reguljära 
arbetsmarknaden.” 
 
Motionen har gått på remiss till gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden. 
 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens invändningar mot motionen är främst att 
det finns en risk att generella insatser i form av kunskapshöjande åtgärder i samband 
med feriepraktiken avhåller ungdomar från att söka praktik och att förslaget kommer 
att medföra ökade kostnader för feriepraktiken i form av administration och 
utbildning. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning anser att intentionerna med motionen är bra men vill 
framhålla att gymnasieskolan redan har ett långtgående ansvar för att rusta ungdomar 
inför etablering på arbetsmarknaden. Skolan gör detta löpande och har kunskapen om 
vilka förmågor och färdigheter som behöver stärkas hos ungdomarna, och vilka 
åtgärder och insatser som bäst bidrar till det. 
 
Fritidsgården Ungdom 142 i Skogås har också verksamheten ”Slussen” för gruppen 
16–19 år där man bland annat ger stöttning med att göra läxor och att skriva CV och 
söka jobb 
 
Mot bakgrund av ovanstående anser kommunstyrelsens förvaltning att motionen ska 
avslås. 
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Överläggning i kommunfullmäktige 
Hampus Holmgren (M), Henrik Juhlin (C), Kennet Berg (M), Martina Nyman (L), 
Love Bergström (M), Bo Källström (L) och Sven Pernils (SD) yttrar sig i ärendet 
innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Henrik Juhlin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut och avslag till 
motionen. 
 
Hampus Holmgren (M), Kennet Berg (M) och Martina Nyman (L) yrkar bifall till 
motionen. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Hampus Holmgrens 
(M) med fleras yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Love Bergström (M), Carina Tärnsby (M), Patrik Rahm (M), Hampus Holmgren (M), 
Anna Bredin (M), Diana Molinsky (M), Mats Österholm (M), Jennifer Hopper Lind 
(M), Linda von Fircks (M), Gunilla Helmerson (M), Kennet Bergh (M), Cecilia 
Sundberg (M), Christopher Smith (L), Bo Källström (L), Martina Nyman (L) 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Hampus Holmgrens (M) med fleras 
yrkande. 
 
Beslutet ska skickas till 
Remissinstansen 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 26   
    
    
 

 
 

Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motion väckt av Martin Nigals, Mats Arkhem och Sven Pernils (samtliga SD) om 
vätgastankstation i Huddinge kommun får väckas och överlämnas till 
kommunstyrelsen för beredning. 

2. Motion väckt av Martina Nyman (L) – ”Stopp för hedersrelaterat våld och förtryck 
i Huddinge” får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

3. Motion väckt av Karl Henriksson och Anneli Johansson (båda KD) – ”Öppna upp 
Huddinges idrottshallar under helgkvällarna” får väckas och överlämnas till 
kommunstyrelsen för beredning. 

4. Motion väckt av Gunilla Helmerson, Love Bergström och Hampus Holmgren 
(samtliga M) – ”Pröva möjligheten till hyrköpskontrakt för Huges Hyresgäster” får 
väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

 
Sammanfattning 
Följande motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 12 
februari 2024: 
- Motion väckt av Martin Nigals, Mats Arkhem och Sven Pernils (samtliga SD) om 
vätgastankstation i Huddinge kommun 

- Motion väckt av Martina Nyman (L) – ”Stopp för hedersrelaterat våld och förtryck i 
Huddinge” 

- Motion väckt av Karl Henriksson och Anneli Johansson (båda KD) – ”Öppna upp 
Huddinges idrottshallar under helgkvällarna” 

- Motion väckt av Gunilla Helmerson, Love Bergström och Hampus Holmgren 
(samtliga M) – ”Pröva möjligheten till hyrköpskontrakt för Huges Hyresgäster” 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 12 februari 2024 § 27   
    
Diarienummer KS-2023/2771.915    
 

 
 

Delgivningar  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige noterar delgivningarna till protokollet. 

 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige delges följande: 
- Utökning av verksamhetsområde inom Huddinge kommun 

- Nämndernas sammanträdestider 2024 
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